

Сегодня:

По одной лампочке:
и профессору, и рабочему

Итоги «горячих»
раскрытий

Водка для Брынцалова —
лекарство

НА СМЕНИ!

Вторник,
12 ноября 1996 года

ИНДЕКС 53800

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 122 (15243)

Еженедельник

СБОЙ

Прошедшая неделя началась так, будто была запрограммирована компьютером всевышнего. Операцию президенту сделали удачно. Коммунисты привычно помигивали 7 ноября, не особенно напрягая милицию и ОМОН. А потом в компьютере произошел сбой. И закончилась неделя, как всегда — кровью. Террористы воспроизвели фрагмент неутраченной афганской войны, взорвав бомбу на кладбище, возле могилы убитого год назад председателя Фонда инвалидов азиатской войны Михаила Лиходея. Погибли 13 человек, около 30 ранены.

Мне как-то рассказали байку о терроре времен социализма. То ли в Липецкой, то ли в Тамбовской области жил-был колхозный бригадир. Однажды он с друзьями устроился пировать прямо на кукурузном поле. А тут откуда ни возьмись самолет — опыляет главную в государственной культуре. Самолет модели известной, недаром прозванный в народе «кукурузником». И вот летчик заметил с комариной своей высоты теплую компанию. Справедливо посчитав, что субульники наносят вред усердно пестуемой кукурузе, пилот прошел над ними на бреющем, добавив в сдвинутые стаканы порцию химических веществ. Мужики пить не стали, вскопчили, замахали руками. Летчику того и надо. Он делает еще один заход, и еще, и еще. А у бригадира случилось под рукой ружье. Целкость не пропешы. Бабахнул пару раз, самолет задымился. Пилот над неединожды облетанным полем нашел точный курс — сел. Сам выбрался, машина сгорела.

Бригадира потом сняли с должности. Кукуруза выросла большая. Тем дело и кончилось.

Одно время в обществе считали: сильные мира сего разделят сферы влияния, рассядутся по своим полям — и прекратятся кровавые разборки. Но нет, за разделом следует пердел, а потом пердел пердела. Всегда находится летчик, готовый вытравить рассевшихся с насиженных мест.

Еще писатели «потерянного поколения» заметили: война продолжается до тех пор, пока не уйдет из жизни последний солдат. Они, правда, подразумевали продолжение как навязчивую память, как ужасик, преследующий по ночам. У нас военные кошмары материализуются то здесь, то там, и нет ощущения мирной жизни.

Вслед за объединениями «афганцев» уже сформированы организации «чеченцев». И в них, куда не денешься, будут конфликты. Сдается, разрешать их станут привычно — с помощью бомб и пистолетов. И никто никогда не победит, как и в тех войнах, с которых пришли солдаты. Карусель насилия бессмысленно ходит по кругу. И трезвомыслящие ветераны недавних войн это понимают.

В областном Совете «афганцев» тоже возник конфликт. Вышедший из заключения председатель этой организации Владимир Лебедев обнаружил, что в руководстве новые люди. Они ему, по всей видимости, не понравились. Но Лебедев не стал седлать «кукурузник». Взял авторучку и написал искковое заявление в суд. Я не знаю, кто там прав и виноват. Мне радостно, что разбираться местные «афганцы» станут цивилизованно. Каждый такой шаг торозит крутеж карусели.

На следующей неделе что-нибудь обязательно случится. До будущего вторника.

Олег БАЛЕЗИН

В коридорах власти

«ПРЕОБРАЖЕНИЮ» — ТРИ ГОДА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Общественное непартийное объединение «Преображение Урала» отметило свое трехлетие.

Выступая на праздновании, член совета объединения губернатор Эдуард Россель вспомнил поименно всех, кто стоял у истоков, в том числе — членов распухшего областного Совета. С тех пор разработан и принят устав Свердловской области, одержана победа на выборах губернатора, подписано соглашение о разграничении полномочий с Москвой, идет работа по укреплению местного самоуправления. Как сообщила пресс-служба «Преображения Урала», Э.Россель обратился к собравшимся с риторическим вопросом: «Не пора ли нам в соответствии с Конституцией РФ и уставом Свердловской области принять свой бюджет самостоятельно, в одностороннем порядке, как сейчас делает российская власть по отношению к региону?»

ЕАН

Споем

О Жукове, родном и любимом

БЕРЕЗОВСКИЙ. Песня «Жуков на Урале» родилась в Березовском.

Городской хор ветеранов начал готовиться к 100-летию со дня рождения легендарного полководца. Однако поиски соответствующего произведения для юбилейного концерта не увенчались успехом. Тогда самодеятельные артисты решили использовать собственные таланты. Слова написала местная сказительница 81-летняя Елиза-

вета Ключникова, мелодию придумал руководитель хора Николай Щербин. Сейчас хористы приступили к репетициям. «Мы вдоль улиц героев Урала пройдем, Город наш имена их храним. Маршал Жуков на быстром коне боевом, Как живой, на граните стоит», — поют березовские ветераны.

ЕАН

Деньги

ЧЕКИ, ФРАНКИ И РУБЛИ — ВСЕ ТОВАРИЩИ МОИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. 9 ноября председатель правительства Свердловской области подписал постановление «О выпуске расчетно-товарных чеков».

Как сообщила пресс-служба губернатора, для активизации финансового рынка области и погашения задолженности областного бюджета по выплатам государственных пособий гражданам, имеющим детей, до 20 ноября 1996 года будут выпущены ценные бумаги — расчетно-товарные чеки на сумму 250 миллиардов рублей номиналом 61100 рублей. Расчетно-товарные чеки можно будет обменять на товары народного потребления, услуги, в том числе — жилищно-коммунальные. Об эмиссии денег, тем более — о подрыве целостности финансово-денежной системы России, речь не идет, считает А.Воробьев. В данном случае область оказалась заложником ситуации, вызванной всеобщими неплатежами, в том числе неплатежами в бюджет, достигшими шести трил-

лионов рублей, значительным сужением денежной массы. Уралцы не впервые пытаются использовать товарно-расчетные чеки в условиях кризиса денежного оборота. В 1992 году для обеспечения выплаты зарплат путем натурального покрытия были выпущены уральские франки. Проект, правда, не был реализован, так как проблема решилась другим способом: появились денежные знаки в необходимом количестве. Как пояснил директор областного департамента финансов Владимир Червяков, решение о том, где будут печататься товарно-расчетные чеки, еще не принято но в любом случае они будут иметь несколько степеней защиты, исключающих подделку. Отпечатанные в 1992 году уральские франки пока использоваться не будут.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Как сообщили в главном управлении Центробанка РФ по Свердловской области, 10 ноября руководство управления еще не было ознакомлено с постановлением правительства области о выпуске товарно-расчетных чеков. Если эти чеки выпущены в виде ценных бумаг областного правительства, то согласовывать эмиссию с Центробанком нет необходимости, так как Центробанк дает разрешение на выпуск ценных бумаг только коммерческим банкам. Чем по сути являются товарно-расчетные чеки — ценными бумагами или заменителями денег, — в главном управлении анализировать не берутся, так как не знают, что собой представляют чеки. Здесь однозначно считают, что суррогаты денег в области выпускаться не должны.

ЕАН

Терроризм

МОСКВА, 10 ноября. Число погибших во время взрыва на Котляковском кладбище у могилы убитого два года назад председателя Фонда инвалидов войны Афганистана Михаила Лиходея пока остается прежним: представитель УФСБ РФ по Москве и Московской области сообщил корреспонденту ИТАР-ТАСС, что останки не менее 13 человек отправлены в один из моргов Москвы. Среди погибших предположительно три женщины. Одна из них, считают эксперты, возможно, тележурналистка. То, что осталось от женщины, державшей в момент гибели в руках телекамеру, вместе с другими останками отправлено для опознания. С уверенностью специалисты говорят о гибели вдовы Лиходея и нынешнего руководителя Фонда Сергея Трахинова. Судя по обрывкам одежды, среди погибших — несколько казаков, принимавших участие в поминании. 26 человек получили ранения. По факту взрыва Московская городская прокуратура возбудила уголовное дело, проводятся необходимые следственные мероприятия. Взрыв произошел в 11 часов 35 минут. По предварительным оценкам, он был произведен с помощью управляемого устройства мощностью от 2 до 5 кг тротила. На месте взрыва образовалась воронка глубиной около полутора метров и шириной примерно в два с половиной метра. Взрывное устройство располагалось прямо под «поминальным столом», вокруг которого собралось до 150 человек — друзья, соратники и близкие погибшего. Взрывная волна разбросала фрагменты тел в радиусе 70 метров. Журналисты, знакомые с обстоятельствами убийства Михаила Лиходея 10 ноября 1994 года, отмечают, что как тогда, так и сегодня работал взрывник. Лиходей погиб, когда нажимал кнопку лифта, соединяющую со взрывным устройством. В те дни в прессе высказывалось мнение, что Лиходея устранили конкуренты по бизнесу.

Энергетика

МОСКВА, 11 ноября. Разработанная специалистами Минтопэнерго программа развития энергетики России на 1997—2000 годы находится на рассмотрении правительства РФ, сообщили ИТАР-ТАСС в этом министерстве. В документе, в частности, констатируется, что сохранение нынешнего экономического кризиса чревато резким снижением объемов производства топливно-энергетических ресурсов, а это, в свою очередь, может повлечь за собой сокращение на одну треть налоговых поступлений в федеральный бюджет. Подготовленными специалистами предложениями предусматривается преодоление спада и стабилизация работы всех отраслей энергетического комплекса. Как предполагается, временное сохранение стабильных цен на продукцию естественных монополий и их регулирование в дальнейшем, сокращение налогового бремени ТЭК до 35—40 процентов, стимулирование инвестиций и ликвидация неплатежей в отраслях ТЭК могут создать реальные возможности для увеличения в 1997 г. выработки электроэнергетики до 864 млрд. кВт·ч и к 2000 г. до 961 млрд. Добыча нефти за этот период может вырасти соответственно до 293 млн. т и 297 млн. т, а газа — до 604 млрд. м. и до 660 млрд. куб. м. Добыча угля в 2000 году планируется в размере 300 млн. т, что на 25 млн. т превысит прогнозируемый на будущий год уровень.

Авиация

МОСКВА, 11 ноября. Пикетирование здания Госдумы провели отраслевые профсоюзы гражданской авиации. Как заявил корр. ИТАР-ТАСС президент профсоюзов летного состава (ПЛС) Сергей Плевако, авиаторы обратили внимание депутатов на то, что в законопроекте «Воздушного кодекса РФ», рассмотренном на сегодняшнем заседании нижней палаты, есть нарушение Конституции РФ и стандартов Чикагской конвенции. В частности, в законопроекте делается попытка делегировать функции государственного управления гражданской авиации Межгосударственному авиационному комитету, не являющемуся органом государственной власти России. Кроме того, одна из статей кодекса запрещает забастовки на воздушном транспорте, что также нарушает Конституцию РФ, Конвенцию Международной организации труда и противоречит Закону РФ «О порядке разрешения коллективно-трудовых споров». Профсоюзы выступили и против попыток внедрить в авиации краткосрочную контрактную систему, сообщил Сергей Плевако. Кроме того, не учтено право летчиков на страховку при потере летной профессии, а ведь в среднем через 25 лет работы в воздухе их отстраняют от полетов.

Если в вашей жизни на днях произошло или со дня на день произойдет что-то интересное — репортеры «Насменки» готовы к встрече с вами. Только позвоните.

51-42-61
51-38-75

Внимание: дети

РЕЙД РЕШИТ ПРОБЛЕМЫ?

ЕКАТЕРИНБУРГ. Беспрецедентный рейд по предупреждению безнадзорности пройдет в Свердловской области.

Организацию этой акции предусматривает постановление, которое 11 ноября обсудили члены правительства области. Предполагается, что в течение нескольких дней стражи порядка соберут в городах и районах области сотни малолетних попрошаек, бродяжек, правонарушителей, проституток. По предположению председателя комиссии по делам несовершеннолетних правительства области Маргариты Ганихиной, среди задержанных окажется немало больных, в том числе и психически, выходцев из неблагополучных семей, беспризорников, нуждающихся в опеке. Они будут направлены в больницы, приюты, центры временной изоляции.

Однако члены правительства отметили, что эти учереждения, скорее всего, не готовы к приему такого количества «детей подземелья». Кроме того, только рейдом проблему безнадзорности не решить. По мнению начальника департамента здравоохранения Руслана Хальфина, нужно определить, куда девать ребятишек после лечения. Управляющий Горнозаводским округом Николай Диденко отметил, что двухсот миллионов рублей, предусмотренных на госпитализацию подростков, и 50 миллионов рублей, отпущенных на устройство в приюты, явно недостаточно. Постановление отправлено на доработку.

ПОГОДА

13—14 ноября по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег. Ветер юго-восточный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 9—11 градусов мороза, в горных и пониженных районах до -19-ти. Днем 4—9 градусов мороза, 14 ноября 0—-5 градусов.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

12 ноября — Зиновий и Зиновия. На Зиновию-Зину праздник зинек-синичек.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Не подумав о последствиях, отворила на звонок дверь хозяйка квартиры в доме на улице Ученической. К ней ворвались трое неизвестных в масках и, угрожая пистолетом, забрали вещи на сумму в 10 миллионов рублей.

РЕВДА. Двое неработающих мужчин 30-ти и 39-ти лет, выпив, привязались к случайному прохожему. Но нарвались молодцы на сотрудника частного охранного предприятия, имевшего при себе служебное оружие. К счастью, хулиганы получили только легкие ранения. Проводится проверка обоснованности применения оружия. ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

Читайте в четверг:

37-й год может быть счастливым

Карикатура номера



Рис. Максима СМАГИНА

Моя милиция

В. Воронников: «ЭТО БЫЛО ЛИШЬ ВРЕМЕННОЕ УХУДШЕНИЕ»

ЕКАТЕРИНБУРГ. Все три громких преступления позапрошлой недели были раскрыты сотрудниками УВД по горячим следам. Об этом — пресс-конференция начальника облУВД В. Воронникова и прокурора области В. Туйкова.

Напомним, что 29 октября на улице Тверитина в доме 13 совершено дерзкое убийство сразу семи человек: семьи Савельевых и их соседей. Осмотр места происшествия продолжался одиннадцать часов. Версия об убийстве с целью грабежа отпала у оперативников сразу же. Савельевы собирались уезжать на постоянное место жительства в Израиль, но ни одну из девяти дорожных сумок убийца не тронул. Не взял он и 37 тысяч долларов, лежавших, что называется, под носом.

Учитывая общественную значимость этого преступления, на его раскрытие были брошены значительные силы УВД области. И уже 30 октября в Магнитогорске оперативники задержали подозреваемого Валерия Кулакова. При обыске у него нашли два ножа, на одежде обнаружили бурые пятна. Кроме того, на месте преступления были найдены шарф и очки, принадлежащие Кулакову. Под давлением улик подозреваемый сознался в совершении убийства. Но суд над ним состоится не раньше, чем через несколько месяцев: следствие должно провести порядка 20 экспертиз, в том числе и на вменяемость подозреваемого. Остается вопрос, как один человек смог убить семерых?

— Надо учитывать, что один из этих семерых трехлетний ребенок, а другой, сосед Савельевых, в момент убийства был пьян, — сказал Владимир Воронников на пресс-конференции.

30 октября в Октябрьский РОВД обратилась семья врачей. Когда мать одного из родителей оставалась дома одна с шестимесячным ребенком, в квартиру ворвались двое, похитили младенца. А позже потребовали выкуп в 50 тысяч долларов. Милиция обратилась за помощью в один из екатеринбургских банков, и деньги удалось со-

брать буквально в течение рабочего дня. 2 ноября преступников обезвредили во время передачи денег. Ими оказались двое молодых людей 70-го и 72-го годов рождения, жителей Асбеста. Ребенок все это время находился у сестры одного из преступников.

На той же неделе на улице Луначарского на глазах десятков горожан было совершено еще одно преступление: при ограблении расстреляна инкассаторская машина. На месте погибли два инкассатора, третьего доставили в больницу в тяжелом состоянии. Преступники выхватили из машины, в которой находилось около 500 миллионов рублей, всего две сумки с 15 миллионами. После этого скрылись на светлой «Волге». С помощью очевидцев удалось быстро отыскать этот автомобиль. На обшивке сидений оперативники обнаружили следы крови, и тут же в салоне — подробный план подъезда к банку. По данному делу пока задержано семь человек.

ВОПРОС «НС!»

— Владимир Александрович, считаете ли вы, что система охраны банков находится на должном уровне?

— После такого дерзкого нападения мы совместно с «Росинкасс» будем разрабатывать более эффективные методы охраны.

В общем же, по мнению руководителя УВД области, временное осложнение криминальной ситуации не говорит о повороте к худшему — это лишь временное явление. По итогам «горячих» раскрытий губернатор Э. Россель объявил благодарности начальнику УВД области В. Воронникову. А министр МВД А. Куликов дал положительную оценку работе наших профессионалов.

Татьяна ФЕДОТОВСКИХ



ИХ ПОМНЯТ

ЕКАТЕРИНБУРГ. В канун Дня милиции во дворе городского Управления внутренних дел был открыт мемориал памяти сотрудников городского гарнизона милиции, погибших при исполнении служебного долга.

Чувство удовлетворения от блестяще раскрытых преступлений последних дней не перекрыло горечь потерь... 18 имен милиционеров, погибших с 47-го по 96-й год — на мраморных плитах мемориала. За последние 5 лет погибли 10 человек, за неоконченный 96-й — трое...

Михаил ЧЕРЕПАНОВ
Фото Анатолия ЛАПТЕВА

Запад и Восток

БЕРЛИН. От поспешности в уравнивании доходов трудящихся восточных земель ФРГ с зарплатами их западных коллег предостерег министр экономики Саксонии-Анхальта Клаус Шухт. В интервью берлинскому еженедельнику «Супер-иллу» он высказал мнение, что столь быстрое повышение окладов восточногерманская экономика «просто не выдержит». «На длительную перспективу нам необходимо соблюдать железную дисциплину в вопросах, касающихся уравнивания зарплат», — считает министр. В противном случае он усматривает опасность, что инвесторы могут вернуться от Восточной Германии. В настоящее время средняя зарплата на востоке ФРГ составляет примерно 75 проц. от доходов западногерманских трудящихся. Одновременно Шухт отверг критику, раздающуюся порой в связи со «слишком большой» финансовой поддержкой восточногерманской экономики. С момента германского объединения совокупный внутренний продукт западных земель увеличился ежегодно примерно на 200 млрд. марок сверх ожидаемого. «Инъекции» же в восточногерманскую экономику составляют лишь 150 млрд. марок, указал он. Хотя министр и не склонен утверждать, что Запад «получает прибыль за счет Востока», тем не менее Восточная Германия косвенно обеспечивает занятость западногерманских трудящихся. Ведь в новых землях активно покупают западногерманские продукты и товары. Что касается «инъекций», то они, по мнению министра, должны сохраниться еще на длительное время.

Реклама

ВАШИНГТОН, 10 ноября. «Безответственным» назвал в субботу Президент США Билл Клинтон решение американских компаний — производителей крепких спиртных напитков отказаться от добровольного запрета на телерекламу своей продукции, действовавшего с 1948 года. Выступая с традиционным радиообращением к стране, он заявил, что негативные последствия этого шага скажутся прежде всего на детях, «которые не знают, как относиться к алкоголю, и которым по закону запрещено его потреблять». Шесть десятилетий назад американские производители добровольно отказались рекламировать по радио водку, виски, джин и текилу, а 12 годами позже распространили действие установленного «карантина» и на телевидение. Однако минувшим летом фирма «Сигрэм» начала демонстрацию по местному телеканалу в штате Техас серии 30-секундных роликов, описывающих достоинства виски «Краун роял». А на этой неделе уже все американские вино-водочные компании выступили с совместным заявлением, в котором подчеркнули, что крепкие спиртные напитки имеют такое же право доступа на телевидение и радио, как пиво или шампанское. По признанию промышленников, добровольный уход из эфира все больше бьет по их кошелькам и приводит к обальной сдаче позиций в конкурентной борьбе с производителями слабоалкогольной продукции. В ответ на этот демарш четыре крупнейшие вещательные корпорации США — Си-би-эс, Эй-би-си, Эн-би-си и «Фокс» — объявили, что не будут предоставлять эфирное время для рекламы крепких спиртных напитков. Б.Клинтон приветствовал их решение и выразил надежду на то, что другие теле- и радиокomпании страны последуют примеру «большой четверки». Президент обратился к производителям спиртного с призывом «вернуться к запрету и отказаться от демонстрации рекламы». «Алкоголь и табак входят в число самых больших угроз для наших детей», — заявил он.

Ну и ну!

ЛОНДОН. Британская полиция активно использует в качестве платных осведомителей... детей и малолетних правонарушителей, зачастую не ставя об этом в известность их родителей. Согласно просочившимся в британскую прессу сведениям, 13-летние школьники получали до 300 фунтов стерлингов за разовую информацию о торговцах наркотиками, квартирных ворах и угонщиках автомобилей. Как отмечается в докладе парламентской комиссии по этому вопросу, до 80 процентов опрошенных офицеров полиции, работающих с малолетними правонарушителями, признали, что пользуются услугами осведомителей в этой среде. При этом полиция считает, что безопасность информатора может быть поставлена под угрозу, если родители узнают о тайной деятельности своего чада. Да и сами подростки предпочитают не сообщать родителям, откуда у них появляются немалые деньги на карманные расходы. Как отмечают местные наблюдатели, юридических запретов для вовлечения детей в доноительство не существует, тем более что до четверти совершаемых преступлений приходится на подростков в возрасте до 17 лет. Как отмечает полиция, наибольшую сложность представляет выявление торговцев наркотиками в молодежных клубах, однако внедрить полицейского, работающего под прикрытием, в группу 15-18-летних, практически невозможно.

Древности

АНКАРА, 11 ноября. Уникальные предметы из золота и других драгоценных металлов, принадлежавшие царице Нефертити, правившей Египтом в 14 веке до н.э., будут экспонироваться в археологическом музее турецкого курортного города Бодрум на побережье Эгейского моря. Такое решение принято местной администрацией при поддержке Министерства культуры этой страны. Первые о сокровищах легендарной императрицы заговорили в 1982 году, когда часть из них была обнаружена турецким ловцом морских губок. В течение последующих 13 лет специалистами местного Института подводной археологии и их западными коллегами у мыса Улубурун вблизи побережья Средиземного моря было совершено более 22 тысяч погружений, позволивших достать с морского дна большую часть из принадлежавших Нефертити золотых браслетов, кулонов, колец и других ценностей. Они, как считают специалисты, уникальны не только своей принадлежностью, но и красотой и изяществом, подтверждающими исторические документы о развитости цивилизации, населявших Египет в Бронзовую эпоху. Подводные работы выявили еще одну сенсацию. Оказалось, что обнаруженное у берегов современной Турции затонувшее судно является древнейшим из всех найденных на земле на сегодняшний день. Когда сокровища Нефертити займут свое место среди музейных экспонатов Бодрума, пока неизвестно, однако это наверняка произойдет до 1999 года, объявленного здесь годом «затонувшего у мыса Улубурун судна».

Церковь

НЬЮ-ЙОРК. Пять суток подряд в Пресвитерианской Церкви Христа в городе Нашвилл (штат Теннесси) не прекращалось благоговейное чтение Библии. Более 200 христиан, неустанно сменяя друг друга, зачитывали вслух главу за главой, от Ветхого завета и до Нового завета. И был день первый, и начали они с первой книги Пятикнижия — Бытие, с чего открывается Ветхий завет, и минуло 5 дней и 5 ночей, прежде чем завершили они чтение последней книги Нового завета — Откровение Иоанна. «Было забавно наблюдать, как прихожане сначала задавали себе вопрос: «А зачем, собственно, я это делаю?», но не уходили и с энтузиазмом продолжали чтение», — вспоминает один из участников «библейского марафона» Рик Джакс, который держал эстафету с полноты до 5 часов утра. «Я испытал чувство священного трепета», — добавил он. Это событие ознаменовало неделю церковных праздничных мероприятий, закончившихся в воскресенье и приуроченных к благотворительному дару Пресвитерианскому храму 6,1 млн. долларов.

ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА ИТАР-ТАСС

Образование

БЕЗ ИЛЛЮЗИЙ

Состоявшееся в конце октября совещание-семинар по финансовому образованию в конце октября совещание-семинар по финансовому образованию в конце октября совещание-семинар по финансовому образованию стало похоронами иллюзий, которые все-таки теплились в глубине души даже самых пессимистичных пессимистов, реально оценивающих ситуацию в вузах.

Когда общественное избирательное объединение работников высшего образования (созданное в период выборной кампании в Госдуму и действующее по-прежнему) инициировало такой большой сбор через уральских депутатов (Г.Н. Карелову — прежде всего) и депутатов, занимающихся собственно проблемами образования в столичном Белом доме — подумалось: смена тактики. Очевидно, вузовские профсоюзы и общественные организации решили обходиться без шестив, митингов и громких заявлений, убедившись в их неэффективности? Оказывается — нет. Сделана попытка сочетать прагматичный подход твердого давления на депутатов и госчиновников из правительства с жесткой демонстрацией недовольства. Кстати, ближайшая вузовская акция протеста — студенческая — планируется на 13—15 ноября.

Итак, встретились работники образовательных учреждений области, подведомственных Министерству общего и профессионального образования, и представители федеральной власти. В Екатеринбург приехали заместитель министра образования В.А. Галанов, директор департамента социальной сферы и науки Министерства финансов В.А. Шалаев, пред-

седатель комитета Госдумы по образованию и науке И.И. Мельников, его заместитель О.Н. Смолин.

От заезжей московской власти ждали одного: концепции — продуманной системы действий, с помощью которой высшая школа будет выбираться из кризиса. А услышали откровения заместителя министра образования после бессонной ночи на новом месте, когда, по его словам, пришло на ум ежемесячно собирать со студентов по 50 тысяч, собранное хранить в банке, «крутить» проценты, а скопленные за пять лет учебные миллионы-миллиарды вручать выпускнику на обустройство. Мол, и вузу выгода, и студенту польза...

А если лопнет банк? А если сегодняшней миллион завтра станет копеечкой? И самое главное — как быть студенту, который на раздаче в студенческой столовой берет обед из трех блюд, а у кассы две тарелки выставляет с подноса: денег не хватает. Большинство ребят вынуждены работать — слишком мала государственная стипендия. Какие уж тут ежемесячные взносы в пользу родного института да в расчете на светлое будущее...

Представитель Минфина был менее лиричен: сбор налогов в федеральную казну за 9 месяцев составил 70 про-

центом необходимого, поэтому надо учиться жить по средствам, которые есть.

Следуя совету, вузы должны учиться жить без государственного финансирования. 96-й год показал, что утвержденный бюджет выполняется лишь частично, приходящих с опозданием денег хватает лишь на зарплату и стипендии. И без того мизерные 3 процента федерального бюджета, покрывающие только минимальные потребности образования, реально не выделяются. Расходы, связанные с жизнеобеспечением вузов, вообще не финансируются. Нет денег на оплату тепла, света, воды.

У вузов не может быть долгов перед энерго- и теплосетями, — считает ректор УрГУ В.Е. Третьяков. — Вузы не собирают налогов, не печатают денег. Эти долги — долги государства перед коммунальными службами, и они должны разбираться между собой.

И если тратят Свердловские вузы 70 миллиардов рублей в год на свет, тепло и воду, то есть смысл уменьшить отчисления области в центр именно на такую сумму. Однако это предложение не нашло поддержки в Москве. На встрече вице-преьера В.В. Илюхина с работниками образования он посоветовал в случае отключения вузов от тепла сообщать ему фамилию губернатора... Проблема решена с комсомольским задором...

Марина ДАВЫДОВА

ДВУХМИНУТНАЯ КУРСКАЯ БИТВА

Осенние каникулы для учителей истории Екатеринбурга начались с обсуждения грядущего нововведения — замены линейной системы преподавания истории на концентрическую. Соборались не все: где-то, узнав об инициативе снизу, от участия в дискуссии отказались, откуда-то не пришли из-за запрета школьного директора...

«Наполеон — это немец», — ученик несколько не сомневался. «Почему?» «Он против нас воевал». Это из диалога на уроке истории в одной из екатеринбургских школ.

А вот ответ на вопрос зарубежного теста: динозавр — это президент США в 19-м веке.

Учителя истории бьют тревогу: по их предмету уже один раз проехал каток реформ, теперь он катит в обратном направлении, примина оставшиеся методические разработки, учебники, отработанные годами межпредметные связи. С будущего учебного года обязательной станет новая система преподавания истории.

Формальные перемены: историю начнут изучать в 3-м

классе и закончат в 9-м; на всю историю человечества отпущено 400 часов вместо 600 прежних.

Из формальных нововведений следуют содержательные изменения: например, обо всей Великой Отечественной войне следует рассказать девятикласснику за 3 часа, а не за 17 (кажется, сведущая трагические четыре года войны к лихим «пришел — увидел — победил»).

Новые учебники — россыпь фактов, без карт, хронологических таблиц, с упрощенными схемами и чернотелыми иллюстрациями.

В связи с чем эта «легкость в мыслях необыкновенная»? В связи с переходом на обязательное 8-летнее образование. Шагнули назад, от всеобщего среднего. И спешим утопать тот же объем истории в юные головы. Между тем учителя знают: в третьем классе многие дети еще плохо читают, и значит, история сведется к чтению вслух. А 14-летним девятиклассникам непросто объяснить те причинно-следственные связи явлений и событий, которые на лету усваивает 17-летний выпускник.

Быстренько изложить факты, не увлекаясь логикой раз-

вития, — цель учителя в новой концентрической системе преподавания истории. Ориентацию на весьма среднего ученика предсказывают противники ее обязательного введения. И тогда рассказы о «немце»-Наполеоне и «президенте»-динозавре уже не будут потрясать своей пока еще уникальной нелепостью.

Школьные историки Кировского и Железнодорожного районов не отвергают новую систему категорически: где-то она — благо. Но за школами должно остаться право выбора между оправдавшим себя старым и неопробованным новым.

Учителя организовали инициативную группу для создания обращения к властям.

Марина ГУЩИНА

АМБТ
Агентство "Карьера"
Тел.: 65-84-40
Адрес: ул. Малышева, 101, оф.464
Закажите нам подбор персонала для Вашей фирмы.

Купон для бесплатного объявления

«ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ»
«ИЩУ РАБОТУ»
ненужное зачеркнуть

По профессии: _____

Пол: _____ Возраст: _____

Образование: _____

Предполагаемая зарплата: _____

Дополнительная информация: _____

Координаты: _____

Центр по трудоустройству несовершеннолетних граждан

приглашает работодателей и организует:

- подбор кадров на временные работы;
- выполнение подрядных временных работ.

Под ваши требования:

- принимает на работу подростков;
- формирует бригады;
- предоставляет бригадиров;
- обеспечивает МБ;
- частично компенсирует ваши затраты.

Услуги по изготовлению, размножению и распространению рекламных объявлений.

Наш адрес:
г. Екатеринбург, пр. Малина-Сибиряка, 38,
к. 207. Телефон: 53-34-35

АМБТ "МБТ-УПИ"

приглашает работодателей и организует:

- подбор кадров на временные работы;
- подрядные и строительные работы.

Телефон: 44-06-35

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

Аудиторы, опыт работы, возможна работа по совместительству. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Бухгалтер-экономист, высш.-эконом. образование, опыт работы от 3 лет. Оплата: от 2 млн. руб. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Верстальщик, опыт работы в цветной полиграфии. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Главный бухгалтер в магазин, высшее образование, ПЭВМ, опыт работы. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Главный бухгалтер, в.о., опыт работы на предприятиях оптовой торговли, ПЭВМ. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Главный экономист, опыт работы, высшее экономическое образование. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Зам. главного бухгалтера, жен. до 40 лет, обязательно высшее экономическое образование, опыт работы: свыше 5 лет, оплата: от 2 млн. руб. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Инженер-строитель, обязательно опыт работы про-работом. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Кассир в магазин аудио-видеотехники, девушки, опыт работы от 6 месяцев. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Кладовщик в магазин аудио-видеотехники, муж., опыт работы с аудио-видеотехникой. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Коммерческий директор, муж., опыт работы от 3 лет, желательно опыт работы с пищевой промышленностью. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Коммерческий директор с опытом работы в издательской деятельности. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Менеджер по продажам, желателен в/о, опыт работы, оплата: в испытательный срок оклад около 1 млн. плюс проценты. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Менеджер по рекламе, опыт работы. Оплата от 1 млн. руб. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Официанты, желателен мужчины, предпочтение отдается студентам торгового техникума или СИНХа. Оклад: 800,000 руб. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Продавец-консультант по продаже аудио-видеотехники, муж., обязательно опыт работы продавцом аудио-видеотехники. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Распространитель бухгалтерских программ, муж. до 30 лет, высшее образование, умение работать на компьютере на уровне пользователя, коммуникабельность. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Распространитель правовых программ, возраст до 30 лет, высшее образование, умение работать на компьютере на уровне пользователя, коммуникабельность. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Рекламные агенты для распространения журналов. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

Товаровед-администратор в мебельный магазин, Уралмаш, оплата: 1.5 млн. Адрес: ул. Малышева, 101, офис 464. Тел: 65-84-40. (Агентство «Карьера»)

МИНИ-ФУТБОЛ
В Санкт-Петербурге, где завершился турнир «Петербургская осень», в решающей встрече за первое место произошла настоящая сенсация. Национальная сборная России (в составе которой выступал и нападающий из екатеринбургского «ВИЗа» Вадим Яшин) проиграла санкт-петербургскому «Зениту» со счетом 2:5 и заняла в итоге только второе место.

Завтра, как «НС!» уже сообщила, в екатеринбургском манеже «Калининец» начинаются игры второго тура чемпионата России среди команд высшей лиги. Играют: «ВИЗ», «Уралмаш-М», «Атриум-УПИ» (все — Екатеринбург) и «Строитель» (Новоуральск). Начало матчей — в 16.30 и 18 часов.

ВОЛЕЙБОЛ
В екатеринбургском зале «Малахит» прошли очередные матчи чемпионата России среди женских команд Суперлиги. Встречались лидеры — «Уралочка» и «Уралтранбанк», которые провели два матча между собой. На первый взгляд, завершились они сенсационно — победами «Уралтранбанка» («Уралочки-2») — 3:1 и 3:0. Но, как выяснилось, в составах обеих команд выступали не основные волейболистки, а юные резервистки, условно разделенные на две команды (клуб-то — один!)...

ХОККЕЙ С МЯЧОМ
Екатеринбургская команда СКА, которая готовится к очередному чемпионату России среди команд высшей лиги (там же сыграют «Маяк» из Красноуральска и «Уральский трубник» из Первоуральска), в эти дни выступает в Швеции, где проходит международный турнир.

ФУТБОЛ
15 ноября завершает свою работу в нынешнем сезоне команда «Уралмаш», по итогам последнего чемпионата России выбывшая в первую лигу. Как стало известно корреспонденту «НС!», сейчас наша команда проводит тренировки на стадионе УЗТМ, а с 15-го ноября уходит в отпуск. Помимо Мирослава Ромащенко, о чьем переходе в «Спартак» (Москва) «НС!» уже сообщала, еще несколько уралмашевцев сдали форму и намерены, кажется, сменить клуб. Речь, в частности, идет о Радике Ямликханове, Виталии Литвинове и Игоре Ханкееве. Еще у нескольких игроков (Игорь Шуховцев, Андрей Данилов и другие) заканчиваются контракты, и они тоже наверняка покинут клуб. Но все это, по словам того же Ямликханова, окончательно решится только к 15-му числу.

Что же касается будущего сезона, то по словам президента клуба Алексея Менькова и главного тренера команды Виталия Шевченко, «все в тумане», «сплошная неопределенность». А главный вопрос заключается в том, захочет ли областная администрация (в межсезонье не нашедшая средств для приобретения всего пяти хороших футболистов) выделить средства теперь уже для создания новой сильной команды, способной решить задачу возвращения в высшую лигу.

Юрий ОВОДОВ

Что план грядущий нам готовит?

ЕКАТЕРИНБУРГ. План долгосрочных мероприятий по подготовке к 275-летию Екатеринбурга утвердил глава города Аркадий Чернецкий.

Как сообщила пресс-служба мэрии, в программе юбилейных торжеств — научно-практические конференции «Екатеринбург вчера, сегодня, завтра» и «Духовный поиск Урала», создание документального фильма и книги о столице Урала, открытие памятников основателям города Василию Татищеву и Вильгельму де Геннину. В рамках программы будет введен в эксплуатацию тепловой комплекс на Ново-Свердловской ТЭЦ, который позволит обеспечить бесперебойное снабжение города горячей водой. Запланировано строительство троллейбусных линий по улицам Комсомольской — Зверева — Смазчиков от Академической до Челюскинцев и по улице Фрезеровщиков, продолжение строительства первой очереди метрополитена с пуском станции Геологическая, возведение камерного театра в музее писателей Урала. В планах подготовки к юбилею — озеленение улицы Антона Валека и Октябрьской площади, ввод магистральной дороги к аэропорту Кольцово.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Объявления «Приглашаются на работу» также принимаются по телефону 61-46-55 и размещаются бесплатно

СЕГОДНЯ

ФИЛАРМОНИЯ
16.11, 17.11
«Юному меломану»
18.11 - 20.11
«Три вечера с Максимом Кончаловским» (18.30)

Эти свободные бабочки (18.00).
13.11
Дама с камелиями (18.00).
Эти свободные бабочки (18.00, малая сцена).

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
Наполеон и Жозефина (12.00).

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
13.11
Миллион за Карлсона (10.30)

САЛЮТ
(51-47-44)
Бейб.
Кола.
Девочка и дельфин.
Секрет Коронадо

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»
(с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 11.11.96, 17.00

	максимальный курс покупки (руб.)	минимальный курс продажи (руб.)
\$	5496 (Технобанк)	5512 (Уралсибсоцбанк)
DM	3625 (СКБ-банк)	3640 (ВУЗ-банк)

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ БИРЖЕВЫХ ТОРГОВ ПО \$ И DM

	06.11		10.11		11.11	
	MMVB	URVB	MMVB	URVB	MMVB	URVB
курс (руб./)	5461	3600 5472	3612 5464	3640.5 5477	3625 5469	3663 5479 3638
спрос (млн.)	6.53	0.17 3.53	2.22 2.31	0.01 3.76	3.05 8.05	0.32 3.03 12.03
предложение (млн.)	0.03	6.03 2.13	- 0.02	0.32 0.41	0.06 0.05	3.17 1.12 0.03 0.03
объем (млн.)	0.50	0.13 3.53	2.22 5.0	0.2 3.76	3.05 4.39	0.04 3.03 12.03
кол-во участников	5	12 5 5	10 5	9 8	13 9	7 5

Центральный банк Российской Федерации установил на 11.11.1996 следующие курсы иностранных валют к российской рублю:

1 доллар США	5474.00	1 норвежская крона	865.56
1 немецкая марка	3639.39	10 португальских эскудо	359.66
1 английский фунт стерлингов	9023.89	1 сингапурский доллар	3910.00
1 австралийский доллар	4308.59	10 турецких лир	0.56
1 австрийский шиллинг	517.24	1 финляндская марка	1207.03
10 бельгийских франков	1766.03	1 французский франк	1075.55
1 голландский гульден	3244.81	1 шведская крона	832.05
10 греческих драхм	230.39	1 швейцарский франк	4328.98
1 датская крона	946.22	1 ЭКЮ	6956.91
1 ирландский фунт	9051.26	10 японских иен	491.16
1 исландская крона	82.83	100 белорусских рублей	23.60
10 испанских песет	432.25	1 казахстанский тенге	77.50
100 итальянских лир	361.79	1 украинская гривна	2915.58
1 канадский доллар	4118.89		

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 11.11.96

№ серии	максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
3 серия	112.500 (562.500) Вариант-инвест	112.312 (561.560) Вариант-инвест
4 серия	112.950 (564.750) Вариант-инвест	113.041 (565.205) Аген.цен.бумаг
5 серия	108.000 (540.000) Вариант-инвест	107.800 (539.000) Уралсибсоцбанк
6 серия	104.850 (524.250) Вариант-инвест	105.900 (529.500) Уралсибсоцбанк
7 серия	116.650 (583.250) Вариант-инвест	117.100 (585.500) Уралсибсоцбанк
8 серия	112.350 (561.750) Вариант-инвест	112.233 (561.165) Аген.цен.бумаг
9 серия	110.100 (550.500) Вариант-инвест	109.700 (548.500) Уралсибсоцбанк

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллектив редакции
Областной комитет РСМ
Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

Редактор
Т. ЛОМАКИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13
Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
приемная 51-28-61
зам. редактора 58-92-47
ответ. секретарь 51-10-66

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
секретариат 56-17-50
репорт. группа 51-38-75
спортивный 51-39-09
культуры 56-91-23

рекламы и частных объявлений 56-91-16
бухгалтерия 56-91-15
компьютерный фотокорреспондент 58-96-11 56-91-30

Газета выходит 3 раза в неделю, во вторник, четверг и субботу.
Печать офсетная. Объем 2 п.л.
Тираж 13 242 экз.

Типография изд-ва «Уральский рабочий».
620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49
Газета зарегистрирована в Министерстве печати России.

Юбилей «УРОЖАЙ»: РАСТИТЬ ЧЕМПИОНОВ

В начале этого месяца добровольное спортивное общество «Урожай» (а ныне — областной физкультурно-оздоровительный спортивный клуб) отметили свое 60-летие.

Созданное в 1936 году по постановлению Совета Народных Комиссаров СССР общество положило начало физкультурному движению на селе. Самое высокое партийное и государственное внимание способствовало и укреплению «здорового духа» советских людей. Люди становились своеобразной «выставкой достижений», где «бронзовость мускулов и крепость кожи» демонстрировались на зависть и загляденье всему буржуазному миру и служили доказательным символом «здоровья» и «верных всесильных» идей.

Революционный напор незамедлительно дал отдачу. Еще в предвоенные годы в колхозах и совхозах, машинно-тракторных станциях и земельных органах появились многочисленные спортивные секции, стали проводиться соревнования, а позже и спартакиады. Всесторонне «готовыми к труду и обороне» стали миллионы людей.

В нашей области на состязаниях, состоявшихся вскоре после Победы, участник Великой Отечественной войны Виктор Максимов из Тугулыва выступил в соревнованиях штангистов, лыжников и бегунов и везде был в призерах.

1956 год стал годом становления ДСО «Урожай» как единой спортивной организации на селе в Российской Федерации. Совет Министров РСФСР утвердил программу целевой государственной финансовой поддержки

Спортсмены, ветераны общества на юбилей пришли представители Департамента сельского хозяйства и члены правительства области.

Станислав РОМАНИЙ

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»
За содержание объявлений редакция ответственности не несет

ПРОДАЮ
* Метандростенолон, ретаболил, тестостерон, соматотропин. Тел.: 56-91-16, 56-91-12.

УСЛУГИ
* Выполню курсовые, чертежные работы. Консультации по черчению. Тел.: 29-93-30, 56-91-11, Дмитриеву.
* Ремонт и перестройка мебели. Тел.: 32-95-97.
* Курсы нем. яз. Преподаватели из Германии. Тел.: 550-109, 241-604

РАЗНОЕ
* Куплю акции РАО «Газпром». Тел.: (3432) 657-627.
* Меняю 2-ком. кв-ру, с тел., в Юго-Западном р-не (28/42 м², 6/9-эт., лоджия) на 3-ком. кв-ру с тел. в центре. Тел.: 55-08-24, после 19.00.